
С Ъ В Е Т З А Е Л Е К Т Р О Н Н И М Е Д И И 

П Р О Т О К О Л 

№ 5 8 

от извънредно заседание, състояло се на 07.07.2004 г. 

ПРИСЪСТВАЛИ: доц. д-р Маргарита Пешева, Мария Стефанова, 

проф. Марко Семов, Райна Николова, Райчо Райков, Стефан 

Димитров, Тома Иванов, доц. д-р Лилия Райчева, Юлиана Тончева. 

ОТСЪСТВАЛИ: няма 

ДНЕВЕН РЕД: 

1. Утвърждаване на членове на УС на БНР. 

Начало на заседанието 11,30 часа, водено от Райчо Райков, 

Председател на СЕМ, протоколист - Деяна Заркова. 

Райчо Райков откри заседанието и уведоми членовете на СЕМ, че г-

жа. Поля Станчева желае да присъства на заседанието заедно с 

юриста на БНР, за да представи мотивите за внесените кандидатури 

и да запознае СЕМ с възникнал проблем относно същите. 

Тома Иванов каза, че това поведение на г-жа. Станчева е 

несериозно и неуважително отношение към СЕМ. Той предложи 

Съвета да започне своето заседание по дневен ред, а когато 

пристигне г-жа. Станчева членовете на СЕМ да гласуват - дали тя да 

влезе или не. 

Лилия Райчева изказа своето смущение относно действията на 

Борислав Ееронтиев, а именно, когато е встъпил в длъжност на 

временно управляващ БНТ е уведомил медиите, че ще смени 

изпълнителния и програмния директори на БНТ. Е-жа. Райчева 

припомни на СЕМ, че са се обединили около становище - временно 

изпълняващият длъжността генерален директор да не предприема 

"резки" действия. Според нея, тези управленски действия не са 

добри. Доц. Райчева попита - при положение, че г-н. Ееронтиев има 

решение, но няма подписан договор може ли да извършва някакви 

дейности, включително и издаване на заповеди? 
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Райчо Райков предложи поставения въпрос от доц. Райчева да се 

внесе като "втора" точка от дневния ред. 

Райчо Райков подложи на гласуване предложението на Тома 

Иванов, т.е. Съветът да започне своето заседание по дневен ред, а 

когато пристигне г-жа. Станчева, членовете на СЕМ да гласуват 

-дали тя да влезе или не. 

СЕМ прие предложението на Тома Иванов с осем гласа "за" и 

един "въздържал се" (доц. д-р. Лилия Райчева). 

Райчо Райков подложи на гласуване като "втора" точка от дневния 

ред да се внесе за обсъждане и подписване Договорът за възлагане 

на управление на Българска национална телевизия на Борислав 

Геронтиев, а в точка "разни" Съветът да разгледа хонорарите от 

дейността на Комисията, разгледала, оценила и класирала 

подадените предложения в открития конкурс за възлагане на малка 

обществена поръчка за доставка чрез покупка на един брой лек 

автомобил. 

СЕМ гласува така предложения дневен ред с девет гласа "за". 

ПО ТОЧКА "ПЪРВА": 
Райчо Райков даде думата на своите колеги. 

Маргарита Пешева предложи да се определи режим на гласуване 

за утвърждаването на членове на УС на БНР. 

Райчо Райков каза, че СЕМ не трябва да си променя режима от 

предишното гласуване за първите утвърдени кандидатури за УС на 

БНР. 

Маргарита Пешева поддържа мнението на Председателя и 

сподели, че в дадения случай ще бъде по-коректно, ако се гласува 

тайно, защото предишните двама членове са гласувани така. 

Тома Иванов и проф. Семов подкрепиха становището на 

Председателя и на доц. Пешева. 

Юлиана Тончева, Мария Стефанова и доц. Райчева обявиха вота 

си за тайно гласуване със съображения, че предишните членове на 

УС на БНР са гласувани така. 

Райна Николова предложи гласуването да бъде явно. 

Райчо Райков подложи на гласуване по-отдалеченото становище на 

д-р. Николова - гласуването да бъде явно. 

СЕМ не прие предложението за явно гласуване с два гласа "за" 
(д-р. Райна Николова и Стефан Димитров) и седем гласа 
"въздържал се", "против" - няма. 

Райчо Райкова каза, че г-жа. Станчева е тук и тъй като е гласувано 

решение, че ако тя дойде, Съветът с гласуване ще реши дали да я 

покани; Председателят подложи на гласуване дали да поканят г-жа. 

Станчева на заседанието. 



СЕМ гласува с пет гласа "за" г-жа. Станчева да бъде поканена 

на заседанието (проф. Марко Семов, Мария Стефанова, доц. 

Лилия Райчева, Райчо Райков, доц. Маргарита Пешева) и 

четири гласа "въздържал се". 

След като Поля Станчева бе поканена в залата, заседанието беше 

продължено. 

Лилия Райчева попита за мотивите на г-жа. Станчева, които са я 

подтикнали да внесе приложените кандидатури за попълване на УС? 

Доц. Райчева изказа мнението си, че в УС на БНР е добре да има 

хора, които са фактори в гилдията и изказа своето учудване, че в 

предложението не фигурира една изключително утвърдена личност, 

каквато е проф. д-р. Веселин Димитров? 

Юлиана Тончева репликира доц. Райчева относно нейното 

изказване, защото е некоректно член на СЕМ да предлага нови 

кандидатури, особено в момент, когато има такива и предстои 

гласуване. 

Лилия Райчева помоли нейното изказване да не бъде 

манипулирано, защото не е казала, че предлага някого, а просто пита 

за информация. 

Юлиана Тончева отговори, че изказването е манипулативно. 

Лилия Райчева уточни, че е попитала информативно и е дала 

пример - "защо не са поканени в УС на БНР изтъкнати личности 

като например...". 

Поля Станчева отговори на въпроса на доц. Райчева, че е имала 

намерение да покани акад. Недялков, който обаче е отказал, защото 

предпочита на остане диригент на детския радио хор. Тя уточни 

защо не се е спряла на проф. Димитров, а именно, защото като 

Председател на програмния съвет е много ценен и тежи на мястото 

си. 

Маргарита Пешева попита Поля Станчева, какъв правен казус е 

възникнал? 

Поля Станчева запозна членовете на СЕМ, че г-жа. Беновска, която 

е била предложена в първите подадени кандидатури за УС на БНР е 

получила информация, че не е предложена втори път за 

утвърждаване като кандидат за член на УС и е казала, че ще се 

обърне към съда, тъй като смята, че е в неравнопоставена ситуация. 

Тази ситуация е създадена от факта, че нейното име няма да бъде 

гласувано толкова пъти, колкото на другите кандидати, с което г-жа. 

Беновска смята, че има правен казус. 

Райчо Райков попита д-р. Николова относно този индивидуален 

административен акт, доколко г-жа. Беновска може да атакува СЕМ. 

Тома Иванов каза, че този проблем не е на СЕМ, тъй като на 

Съвета се предлагат кандидатури, които се гласуват или не. Всеки 
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има право да обжалва, когато смята, че са му засегнати правата, но 

това не е работа на СЕМ - заяви г-н. Иванов. 

Райна Николова съобщи, че г-жа. Беновска няма правен интерес, 

най-малко защото участва в конкурсна процедура. 

Райчо Райков поясни, че в случая не се касае за конкурсна 

процедура, а за лични и субективни виждания на предлагащия. 

Марко Семов попита дали е законно преповтарянето на двете 

кандидатури (Теодосий Спасов и Анета Милкова), след като вече са 

били гласувани? 

Райна Николова отговори, че предложението е законно. 

Райчо Райков също каза, че няма забрана, която не позволява 

повтарянето на кандидатури, по-скоро смята, че има неудобство, 

защото вече са били гласувани, но не са утвърдени. 

Лилия Райчева зададе процедурен въпрос - тъй като Съветът е 

решил днешното заседание да бъде четвърто, ако Теодосий Спасов и 

Анета Милкова не бъдат избрани какво ще стане натам. Доц. 

Райчева попита пак ли ще се "въртят" на три заседания. 

Райна Николова уточни, че днешното заседание е четвърто по 

процедурата за утвърждаване на УС на БНР и след като се изчерпи 

днешното заседание, на което се включват първите две кандидатури 

и не се осъществи избор - след 23 юли 2004г., процедурата може да 

започне отначало. Тя цитира чл. 32 (1) т. 3 (утвърждаване по 

предложение на генералните директори членове на управителни 

съвети на БНТ и БНР) - ако на три поредни заседания в 

продължение на един месец не се вземе решение по ал.2 (решения се 

вземат с мнозинство две трети от всички членове — бгласа), то се 

взема с обикновено мнозинство - 5гласа. Процедурата е същата, 

както с Председател на СЕМ. Месецът все още не е изтекъл, защото 

започва на 21 юни и завършва на 22 юли 2004г. 

Райчо Райков предложи, в случай, че изборът не бъде осъществен, 

да се проведе второ заседание, на което да се гласуват другите две 

внесени кандидатури, защото БНР не може да остане без УС. 

Лилия Райчева каза, че затруднение възниква, защото след като на 

първите три заседания тези кандидати не са утвърдени, според нея -

те са отхвърлени тотално. 

Райчо Райков поясни, че вече се търси обикновено мнозинство и 

кандидатите могат да бъдат утвърдени, дори да не се промени нищо 

в гласуването. 

Мария Стефанова припомни, че за г-н. Теодосий Спасов от 

миналото заседание Съветът е провел едно гласуване, а не четири. 

Тя смята, че не е уместно решението да се вземе с обикновено 

мнозинство. 
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Тома Иванов поясни, че заседанието е четвърто и в закона е 

пояснено, че се взима решение с обикновено мнозинство на четвърто 

заседание, а не на брой гласувания. 

След като г-жа. Станчева напусна заседателната зала, СЕМ пристъпи 

към процедура на гласуване. 

Тома Иванов уточни процедурата по гласуването. Членовете на 

СЕМ ще получат плик, в който на отделни бюлетини са имената на 

Анета Милкова и Теодосий Спасов, а срещу тях пише "да", което 

означава "избор на кандидата" и "не", което означава "отказ", а 

в случай, че има "въздържали се" - не се огражда нищо. 

Райчо Райков подложи на гласуване кандидатурата на г-н. 

Теодосий Спасов Йорданов. 

Членовете на СЕМ пристъпиха към гласуване в следния ред: 

Маргарита Пешева, Мария Стефанова, Юлиана Тончева, Райна 

Николова, Лилия Райчева,Стефан Димитров, Тома Иванов, Марко 

Семов, Райчо Райков. 

I бюлетина - "да" 

II бюлетина - "да" 

III бюлетина - "да" 

IV бюлетина - "да" 

V бюлетина - "не " 

VI бюлетина- "въздържал се" 

VII бюлетина - "не " 

VIII бюлетина - "не " 

IX бюлетина - "не " 

Г-н. Теодосий Спасов Йорданов не е утвърден за член на УС на 

БНР с четири гласа "да", четири гласа "не" и един "въздържал 

се". 

Райчо Райков подложи на гласуване кандидатурата на г-жа. Анета 

Милкова Краевска. 

Членовете на СЕМ пристъпиха към гласуване в следния ред: 

Маргарита Пешева, Мария Стефанова, Юлиана Тончева, Райна 

Николова, Лилия Райчева,Стефан Димитров, Тома Иванов, Марко 

Семов, Райчо Райков. 

I бюлетина - "да" 

II бюлетина - "въздържал се" 

III бюлетина - "да" 

IV бюлетина - "да" 

V бюлетина - "да" 

VI бюлетина- "не " 

VII бюлетина - "въздържал се" 



VIII бюлетина - "н е " 

IX бюлетина - "да" 

Г-жа. Анета Милкова Краевска е утвърдена за член на УС на 

БНР с пет гласа "Жа", два гласа "не" и два гласа "въздържал се". 

•т 
Мария Стефанова изказа становище, че СЕМ е избрал за член на 

УС на БНР човек, който няма нито един работен ден в БНР. 

Тома Иванов репликира, че СЕМ не избира УС, а утвърждава. 

Генералният директор е този, който си избира членовете и съответно 

СЕМ не носи отговорност за тях. 

Райчо Райков закри заседанието. 

ЧЛЕНОВЕ НА СЕМ: 

Лилия Райчева 

Мария Стефанова 

Райна Николова 

Тома Иванов 

Райчо Райков 

Председател 

на СЕМ 

Маргарита 

Пешева 

Марко Семов 

Стефан 

Димитров 

ЮлианаТончева 
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